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En una población hay dos compañías, 𝐴 y 𝐵, que proporcionan el servicio de internet. La compañía 𝐴 proporciona 
servicio al 70% de los hogares que han contratado el servicio de internet. El 65% de los hogares que han contratado el 
servicio de internet tienen contratado también el servicio de televisión de pago. Sabemos que la mitad de los clientes de 
la compañía 𝐵 ha contratado televisión de pago.

Problema 6

a) Calcula el porcentaje de hogares que no han contratado el servicio de televisión de pago y tienen contratado el 
servicio de internet con la compañía 𝐴.

b) Si en un hogar se ha contratado el servicio de internet, pero no el servicio de televisión de pago, ¿cuál es la 
probabilidad de que sea cliente de la compañía 𝐵?

c) Sea 𝐴 el suceso “ser cliente de la compañía 𝐴" y 𝐶 el suceso “haber contratado la televisión de pago”. Calcula 𝑃(𝐴 ∪ 𝐶).

Solución: A=contrata compañía A B=contrata la compañía BSe definen los sucesos:

TP=contrata televisión de pago

Se construye el diagrama de árbol a partir de los datos. Como podréis comprobar a 
continuación, no disponemos de datos suficientes para obtener todas las probabilidades 
que hay en las ramas del árbol.

LEER SOLO APARTADO a) y EMPEZAR 
EL PROBLEMA



©Angel Cuesta Arza

Problema 6
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“La compañía 𝐴 proporciona servicio al 70% de los hogares que han contratado el servicio de internet.” 𝑃 𝐴 = 0,7

Puesto que sólo hay dos compañías: 𝑃 𝐴 + 𝑃(𝐵) = 1 𝑃 𝐵 = 1 − 𝑃(𝐴)= 1 − 0,7 = 0,3

“Sabemos que la mitad de los clientes de la compañía 𝐵 ha contratado televisión de pago.” 𝑃 𝑇𝑃/𝐵 = 0,5

No nos dan ningún dato más que podamos poner en el diagrama de árbol, por eso: 𝑃 𝑇𝑃/𝐴 = 𝑥

𝑃 𝑇𝑃/𝐴 = 1 − 𝑥
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Problema 6
a) Calcula el porcentaje de hogares que no han contratado el servicio de 
televisión de pago y tienen contratado el servicio de internet con la 
compañía 𝐴.

“El 65% de los hogares que han contratado el servicio de internet tienen 
contratado también el servicio de televisión de pago.”

𝑃 𝑇𝑃 = 0,65

Se aplica el teorema de la probabilidad total. Se despejará x.

𝑃 𝑇𝑃 = 𝑃 𝐴 ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐴 + 𝑃(𝐵) ∙ 𝑃(𝑇𝑃/𝐵)

0,65 = 0,7 ∙ 𝑥 + 0,3 ∙ 0,5 0,65 = 0,7𝑥 + 0,15 0,7𝑥 = 0,5 𝑥 =
5

7

Calculo la probabilidad pedida.

𝑃 𝐴 ∩ 𝑇𝑃 = 𝑃 𝐴 ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐴 = 0,7 ∙ 1 − 𝑥 = 0,7 ∙ 1 −
5

7
= 0,7 ∙

2

7
= 0,2

El porcentaje de hogares que no han contratado el servicio de televisión de pago 
y tienen contratado el servicio de internet con la compañía 𝐴 es del 20%.
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Problema 6
b) Si en un hogar se ha contratado el servicio de internet, pero no el 
servicio de televisión de pago, ¿cuál es la probabilidad de que sea 
cliente de la compañía 𝐵?

Se aplica el teorema de Bayes.

𝑃 𝐵/𝑇𝑃 =
𝑃(𝐵 ∩ 𝑇𝑃)

𝑃(𝑇𝑃)
=

𝑃(𝐵) ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐵

𝑃(𝐴) ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐴 + 𝑃(𝐵) ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐵

𝑃 𝐵/𝑇𝑃 =
0,3 ∙ 0,5

0,7 ∙
2
7 + 0,3 ∙ 0,5 

=
3

7

Si en un hogar se ha contratado el servicio de internet, pero no el servicio de 
televisión de pago, la probabilidad de que sea cliente de la compañía 𝐵 es 3/7.
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Problema 6
c) Sea 𝐴 el suceso “ser cliente de la compañía 𝐴" y 𝐶 el suceso 
“haber contratado la televisión de pago”. Calcula 𝑃(𝐴 ∪ 𝐶).

Tenemos en cuenta que el suceso C equivale al suceso TP

Se aplica la fórmula de la unión.

𝑃 𝐴 ∪ 𝐶 = 𝑃 𝐴 ∪ 𝑇𝑃 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝑇𝑃 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝑇𝑃)

Recordamos que: 𝑃 𝐴 = 0,7 𝑃 𝑇𝑃 = 0,65

Calculamos la probabilidad que nos falta.

𝑃 𝐴 ∩ 𝑇𝑃 = 𝑃 𝐴 ∙ 𝑃 𝑇𝑃/𝐴 = 0,7 ∙
5

7
= 0,5

Se sustituye en la fórmula de la unión.

𝑃 𝐴 ∪ 𝐶 = 0,7 + 0,65 − 0,5 = 0,85

La probabilidad pedida es: 𝑷 𝑨 ∪ 𝑪 = 𝟎, 𝟖𝟓 
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